

教 学 信 息

2019-2020 学年第一学期第 (03) 号

近期教学工作动态

1、自 9 月 10 日起, 各系陆续开展 2019 级新生入学专业教育, 学生对本专业情况、发展前景、社会需求等有了基本认识, 对学生在校期间的学习、发展及今后规划都起到一定的帮助作用。各专业分别以实训基地参观、实验室参观、优秀毕业生简介、专业课程与学习体系介绍、实习就业安排等形式对新同学进行全方位多角度的介绍, 横向了解学校的整体教学理念与专业结构, 纵向明确所学专业的发展方向, 通过各系的入学专业教育为后续教育教学工作奠定良好基础。

2、9 月 11 日, 陈振斌副处长主持召开了教材及教学档案管理专题会议, 各系副主任及教材管理员、教务处教材管理人员参加了会议。会上明确了教材征订、发放、管理等具体要求和流程以及对档案管理工作提出了具体要求。

3、9 月 11 日晚自习期间, 外语系组织 2019 级高职新生进行了外语分层次教学摸底考试。教务处负责人员及外语系全程参与。本次考试共有 1676 名新生参加, 分出 A 班 12 个共 434 人, B 班 39 个共 1242 人, 保证了新生大学英语教学的顺利实施。教务处李春雨处长等相关负责同志指导考试实施。

4、9 月 15 日起, 教育部 2018-2019 学年度高职人才培养状态信息平台数据采集工作正式启动。各教学单位数据平台负责人在教务处统一组织指导下进行数据填报与确认工作, 10 月中旬将结束本轮数据填报与确认提交工作。

5、9月16日，魏彤光副校长带领教务处相关负责同志对四号楼各实训室、机械系金工实训室、机加中心、制冷实训车间、财经系实训室、师范系实训室进行调研及教学运行情况检查。提出机械系、工程系及师范系等相关实训室调配整合工作安排，各相关教学单位将于10月15日前完成有关整合调配搬迁工作。

6、9月16日，吉利公司为我校工程系提供了两台教学设备，沃尔沃×40发动机，价值10万元，已经按协议如期交付学校，后续吉利公司还会继续为学校提供设备及技术支持，深化双方合作，互利共赢，逐步实现订单培养。

7、9月17日，教务处李春雨处长、陈振斌副处长分别带领教务干事到综职系、师范系参加教研室工作研讨。结合人才培养方案制订、课程考核评价体系执行情况、初中起点各专业学生教学工作实施改革、师范系各核心骨干课组建设等方面与相关教师开展交流研讨。

8、9月18日，吕东春校长、魏彤光副校长及教务处李春雨处长到思政部进行工作调研。吕校长就学校思政课教师队伍建设及新时代大学生思想政治课教育教学要求发表讲话，要求广大思政教师深入学习领会有关文件精神，结合学生教学实际针对性开展好思政课教学工作；魏副校长就思政课教学改革及课程思政建设工作提出指导性意见，各位思政课教师分别谈了对接下来思政课教学改革的有关工作思路。

9、9月20日，教务处在2316会议室召开本学期教学秘书第一次业务培训专题会议。李春雨处长对教学秘书的岗位职责、任务分工及工作要求进行了系统的讲解和说明，并对秘书工作及教学档案的管理、归档等提出具体要求。学校教务平台负责同志对我校教务管理平台进行了系统的梳理与操作技术培训。通过此次培训，各教学秘书明确了岗位职责与工作标准，进一步熟悉和掌

握了教务管理平台的运营维护。

10、9月11日至9月20日，2018-2019学年度第二学期的补考工作全部完成，截至9月26日，各教学单位完成教务管理平台成绩录入与确认工作。

11、9月10至24日教务处组织完成2019级新生照片信息采集以及2017-2019级在校生下半年外语等级考试报名及信息核准工作。本学期首次组织新生参加外语等级考试，本次考试人数是历年来最多一次，全校共计两千五百余名学生报名参加，各系部均能按要求保质保量的组织好新老生的报名工作。

12、9月24日，在北校区报告厅举办“动物医学专业省级现代学徒制试点专业启动大会暨成都斯玛特科技公司设备捐赠仪式”，吕东春校长、魏彤光副校长、各系主任及动物医学专业全体教师和在校生参加启动大会，同时省农业农村厅医疗安全保障科科长尚学东教授（动物医学专业建设委员会副主任）、阜新市现代农业发展服务中收党组书记姜树德同志参加启动仪式。吕校长向斯玛特公司赠送锦旗；魏彤光副校长代表学校讲话，对我校学徒制试点建设工作和其他各专业校企合作与产教融合工作提出要求；动物医学专业带头人教务处长李春雨同志，就现代学徒制试点专业的申报过程、建设思路及建设工作计划做了汇报。成都斯玛特科技公司总裁冉鹏先生致辞，就校企双方合作的未来规划提出建设性理念与实施办法。启动大会结束后分别由沈阳忠爱联盟动物医院王晨院长等三位行业技术专家就动物医疗行业发展与人才需求进行了专题讲座。

13、9月26日，魏彤光副校长主持召开我校2019年高职扩招教学安排专项工作会议。涉及高职扩招教学任务的系主任参加会议。魏校长就不同生源类型学生的教学实施要求、课程教学质量评价等方面进行了部署和要求。李春雨处长就本学期扩招人员的公共课教学、专业课教学、专业实践课教学，集中面

授和网络平台教学等工作进行了具体安排布置。同时会议上还对我校 2017 级校外实习学生的管理工作进行了要求和布置,共同查看了实习管理平台的有关数据,对部分教学单位平台数据存在的问题及教师指导工作环节存在的实际情况进行了分析说明,并提出具体要求。

14、截至 9 月 26 日,完成我校 2018-2019 学年度校奖学金成绩核对工作。本期共核对校级奖学金 912 人次成绩信息。

15、9 月 27 日,本学期专业第二课堂教学项目的初审工作开始,共有 46 个专业第二课堂教学项目申报,将于近期进行审批后,于 10 月中旬全部启动教学授课。

阜新高等专科学校 教务处

2019 年 9 月 27 日